
 
 
 
 
 

 
 April 2024 

 

Infos von der GR-Sitzung vom 25. März 2024 
 

Ankauf VW Crafter Pritsche 
 

 
 
 
 
In der Gemeinderatssitzung 
wurde einstimmig der Ankauf 
einer VW Crafter Pritsche zum 
Kaufpreis von € 35.900,00 
beschlossen.  
 
 
 
 
 

 

Ankauf Notstromaggregat 
 
Um für einen möglichen Blackout gerüstet zu sein, wurde durch den 
Gemeinderat der Beschluss gefasst ein mobiles Notstromaggregat (65kVa) 
für die Gemeinde anzuschaffen. Dieses wurde bei der bestbietenden Firma 
Dargatech zu einem Preis von € 26.760,00 gekauft. 
 

 

Glasfaserausbau  
 

In den Katastralgemeinden Rohrau, Gerhaus und 
Pachfurth wird durch den Netzanbieter Magenta vollflächig 
das Glasfaserkabel verlegt. Der Gemeinderat hat diesem 
Vorhaben einstimmig zugestimmt und jetzt werden noch 
die Kabeltrassen mit den ausführenden Unternehmen 
abgeklärt. 
Geplant sind auch für die Bevölkerung 
Informationsveranstaltungen über eine 
Anschlussmöglichkeit. 
 
 

 
Derzeit wurden schon die 3 Katastralgemeinden entlang der ehemaligen Bahntrasse 
miteinander verbunden. 

 

Gemeindenachrichten der 

Marktgemeinde Rohrau 
Bezirk Bruck/Leitha – Land Niederösterreich 



 
 
 
 

Glasfaser für Rohrau 
 
Der Glasfaser-Ausbau für Rohrau ist fixiert. Die Bauarbeiten durch die Fa. Alpen Glasfaser, die 
das Netz für Magenta Telekom errichtet, starten zwischen April und Mai.  
 
Kleines Kabel – große Wirkung 
Unter Glasfaser versteht man lange dünne Fasern aus Glas, welche als Lichtwellenleiter zur 
Datenübertragung verwendet werden. Die Vorteile von Glasfaser-Internet sprechen für sich:  

• Keine Schwankungen, keine Störungen: Glasfaser liefert rund um die Uhr eine stabile 
Internetverbindung mit uneingeschränkter Bandbreite. Das bedeutet stressfreies Homeoffice, 
Streaming ohne Aussetzer, schnellstmögliches Gaming und das ideale „Smart Home“.   

• Glasfaser-Internet ist schnell! Die Übertragungsraten sind um ein Vielfaches höher als bei 
Kupferleitungen. Surfen in Lichtgeschwindigkeit! 

 

Ein Kabel für jeden Haushalt im Ausbaugebiet 
Der Ausbau erfolgt FTTH („Fibre to the Home“), d.h. dass grundsätzlich an jeder Adresse im 
Ausbaugebiet ein Glasfaserkabel an der Grundstücksgrenze abgelegt wird. Alle Haushalte, die 
diese Möglichkeit eines Glasfaser-Anschlusses erhalten, werden darüber zeitgerecht von 
Magenta Telekom informiert bzw. ist auch eine öffentliche Informationsveranstaltung zum 
Projekt „Glasfaser für Rohrau“ geplant.  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Förderung SC Rohrau Gerhaus 
 
Der SC Rohrau-Gerhaus hat über den Winter die Kabinen erweitert, die Duschen saniert und die 
Flutlichtanlage mit neuen Lampen adaptiert und dafür um eine Subvention angesucht. 
Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung einstimmig beschlossen die Materialkosten in der Höhe 
von € 2.254,00 zu übernehmen. 
 

Flurreinigung 
 
Am Samstag, den 23. März 2024, um 08:00 Uhr trafen sich alle Freiwilligen bei den jeweiligen 
Gemeindeämtern und dann ging es los! 
Insgesamt 158 Helfer haben 56 Müllsäcke und einiges an Sperrmüll in und rundum Hollern, 
Rohrau, Gerhaus und Pachfurth eingesammelt. Danach gab es als kleines Dankeschön in der 
Haydnhalle: Würstel, Gulasch mit Semmeln und erfrischenden Getränken gesponsort vom 
Gemeindeabfallverband und der Marktgemeinde Rohrau. 
 
Wir bedanken uns hiermit nochmals recht herzlich für das tolle Engagement! 
 

 
HOLLERN 

 
ROHRAU 



 
GERHAUS 

 
PACHFURTH 

 
JUGEND 2471 

 



Musterung 2024 
 
Am 20.03.2024 traten die Rekruten des Jahrgang 2006 vor die Stellungskommission, am 
darauffolgenden Tag gratulierte Bürgermeister Albert Mayer recht herzlich! 

 

Marcel Gaubmann, Maurice Meidlinger, Bgm. Albert Mayer, Simon Janicek und Furkan Huyugüzel 

 

Tausch Wasserzähler Hollern und Rohrau 2024 
 

Austausch des Wassermessers in Hollern und Rohrau 2024 

Gemäß § 3 NÖ Gemeindewasserleitungsgesetz 1978, LGBI 6930-1, i.d.g.F., sind für 

anschlusspflichtige Liegenschaften seitens der Gemeinde Wassermesser entsprechend der 

erforderlichen Nennbelastung beizustellen. 

Die Wassermesser verbleiben im Eigentum der Gemeinde und der Liegenschaftseigentümer hat 

die hierzu erforderlichen Arbeiten zu dulden und die zum Schutz der Wassermesser erforderlichen 

Einrichtungen auf seine Kosten Instand zu halten. 

Gemäß § 8 Maß- und Eichgesetz unterliegen Wassermesser der Eichpflicht und sind gemäß § 15 

(5) Maß- und Eichgesetz alle fünf Jahre einer Nacheichung zu unterziehen. 

Die Marktgemeinde Rohrau hat mit den Arbeiten zum Tausch der Wassermesser im 

Gemeindegebiet die Firma 

J. WAGNER GmbH 

Julius Raab-Gasse 3, 2431 Enzersdorf/Fischa 

beauftragt. 

Begonnen wird mit den Arbeiten am Montag, den 22. April 2024 in Hollern. Danach folgen 

alle Haushalte in Rohrau. Im Jahr 2025 ist dann der Tausch der Wassermesser in Gerhaus und 

Pachfurth vorgesehen. Jeder Liegenschaftseigentümer wird vorher entsprechend schriftlich über 

seinen geplanten Termin zum Tausch informiert.  



Die Marktgemeinde Rohrau lädt ein zur 

 „PLAUSCHERL RUNDE“ 
im Neuen Dorftreff! 

 

Treffpunkt Mehrzwecksaal des Gemeindeamtes Rohrau 

Eingang hinten beim Parkplatz 

 

AB 15:00 UHR 

16. Mai 2024 

13. Juni 2024 

11. Juli 2024 

08. August 2024 

12. September 2024 

10. Oktober 2024 

14. November 2024 

12. Dezember 2024 

 

Kaffee & Kuchen 

Mineral & Traubensaft 

Wein & Bier 

Aufstrichbrote  

  

 

 

Freie Spende für wohltätige Zwecke 

Auf Euer Kommen freut sich die Plauscherl Runde 

 
 



News aus der Volkschule 

Eislaufen in Bruck - 28. Februar 2024 – 2. + 3. Klasse 

Am Mittwoch, dem 28. Februar waren die zweite und die dritte Klasse gemeinsam in der Eishalle 

Leithana eislaufen. 

 

Ein paar Eindrücke der Kinder: 

„Ich finde es toll, dass so viele Kinder anderen Kindern Eislaufen lernten.“ 

„Ich habe recht gut Eislaufen gelernt. Ein Kind hat es mir gezeigt. Der Trick ist folgender: Schieben und 

gleiten.“ 

„Es war tolle Musik.“ 

„Ich finde es toll, dass alle so viel Spaß hatten.“ 

„Ich bin nur dreimal gegen die Wand gefahren. Es war toll.“ 

   

  

Gesunde Volksschule - Schwerpunkt Mobbing – 6. / 7. März 2024 
Seit acht Jahren haben wir mit der ÖGK eine großartige Kooperation zu verschiedenen Themen. In 

diesem und dem nächsten Schuljahr läuft an unserer Schule ein Projekt zum Thema „Konflikte im 

Klassenzimmer - Mobbing“. 

 

Die gemeinsamen Ziele dieses Projekts sind: 

          Umgang mit Konflikten lernen, gewaltfreie Kommunikation anwenden, 

          Handlungsmöglichkeiten bei Mobbing erkennen und einsetzen, 

          Giraffen- und Wolfssprache kennen lernen 

          Gefühle bei anderen und Bedürfnisse hinter dem Gefühl erkennen können 

          Ärger im Körper spüren und Bitten formulieren lernen 

          Grundlagen für Respekt und Kooperation schaffen 

 

Im Herbst fanden schon eine Lehrerinnenfortbildung und ein Elternabend statt. 

In allen Klassen gab es am 6. und 7. März 2024 zweistündige Workshops zum Thema. Trainerin war 



Frau Bianca Partl, eine ausgewiesene Expertin auf diesem Gebiet. 

 

Es wurde sehr viel über Gefühle gesprochen. Als Einstieg in das Thema las die Vortragende in der 

ersten Klasse den Kindern ein lustiges Buch vor. Nach einem Bewegungsspiel hatten die Kinder die 

Gelegenheit über ihre momentane Stimmung zu berichten. 

Dass es uns manchmal anders geht, als wir zeigen, haben die Kinder in der zweiten Klasse erfahren. Es 

wurde über Gefühle und ihre oftmals andere Deutung gesprochen. In der dritten Klasse durften die 

Kinder anhand von Symbolkarten Gefühle beschreiben. Anschließend lernten alle Kinder die „Giraffen- 

und Wolfssprache“ kennen. In der Giraffensprache zu sprechen, heißt vor allem, respektvoll und 

wertschätzend zu kommunizieren. Die Wolfssprache drückt sich durch Wut und Gewalt aus, wodurch oft 

andere verletzt werden. 

In der vierten Klasse standen im Mittelpunkt die Stärkung des Selbstwertgefühls und die Reflexion des 

eigenen Verhaltens. In entspannter Atmosphäre wurde auch der Frage nach der Ursache diverser 

Konflikte nachgegangen. Abschließend erhielt jedes Kind zur Erinnerung eine kleines Kunststoffherz. 

  

  

Verkehrserziehung mit Helmi - 13. / 14. März 2024 
Am 13.3 und am 14.3. 2024 fanden in allen Klassen zweistündige Workshops zum Thema 

Verkehrssicherheit statt. Zwei sehr engagierte, fröhliche ReferentInnen des Kuratoriums für 

Verkehrssicherheit vermittelten den Kindern, wie wichtig es ist sich im Straßenverkehr richtig zu 

verhalten. Abwechselnd trugen die Kinder unter anderem Warnwesten, um im verdunkelten Raum zu 

sehen, wie gut Warnwesten sie im Straßenverkehr sichtbar machen. Interaktiv und mit verschiedenen 

Medien gestaltet, haben die Kinder einen tollen Vormittag erlebt. Zur allgemeinen Erheiterung waren 

auch „Helmi“ und sein Hund „Sokrates“ dabei. Alle durften zum Schluss ein Foto mit Helmi persönlich 

machen. 



  

  

   

Tennis-Schnuppern - 20. März 2024 - 2. / 3.  + 4. Klasse 
Herr Rott und ein weiterer Trainer des Tennisclubs Rohrau kamen mit 

vielen Tennisschlägern und Tennisbällen in unsere Schule um den Kindern 

der 2., 3. und 4. Klasse im Turnsaal eine Einführung in das Tennisspiel zu 

geben. Alle konnten den Umgang mit dem Tennisschläger ausprobieren 

und viele Bälle durch den Saal schlagen. 

 



 

Ab ca. Mitte April 2024 wird beim UTC Union Tennis Club Rohrau zusätzlich zu den bereits bestehenden 
4 Teams, mit Gruppen zu 3 bzw. max. 4 Kindern in die neue Sommersaison gestartet! Trainiert wird am 
Tennisplatz in Rohrau mit jeweils einer Stunde/Woche. 
 

Nähere Informationen zu Preisen bzw. Ablauf erhält jeder gerne von Obmann und Jugendreferent 
Thomas Rott telefonisch unter 0664/ 1848 318. 
 

Wer weiß, vielleicht ist ja der Tennisstar von morgen bereits unter uns … 

 

Bäuerinnen bringen die Landwirtschaft in die Schule 
 

Der Kürbis eine beeindruckende Frucht! 
 

Am Donnerstag, den 18. April besuchten wir, die Ortsbäuerinnen Annemarie Raser und Andrea Mayer die 
1. Klasse unserer Volksschule und ihre Lehrerin Monika Kümmerl. 
 
Wir erzählten den Kindern von den verschiedenen Kürbisarten und deren Verwendung in der Küche, 
Ölproduktion und als Zierkürbis. Beispielsweise benötigt man für einen Liter Öl die Kerne von etwa 30 
Ölkürbissen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mit all diesen Infos konnten wir die aufmerksamen Kinder für diese regionale Frucht begeistern. 
 
Zum Abschluss verköstigten wir die Kinder mit von uns frisch gebackenem Kürbiskernvollkornbrot und 

selbstgemachtem Kürbiskernaufstrich. Ebenso durften sie kaltgepresstes Kürbiskernöl verkosten. 



Kindergarten Rohrau 
 

Die Feuerwehr zu Besuch im Kindergarten 

Am 08.03.2024 besuchte uns die Feuerwehr Rohrau. Die Kinder durften dabei erfahren, was die 

Feuerwehr alles macht und wie man die Feuerwehr alarmieren kann. Besonders interessant 

fanden die Kinder was alles zu einer Feuerwehruniform gehört und wie sich ein Feuerwehrmann 

anzieht. Im Anschluss daran, durften die Kinder in die Rolle des Feuerwehrmannes schlüpfen 

und selbst Teile der Uniform ausprobieren. 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

 
 
 

FF Rohrau 
 

 
 
 
 



 



 
 

 

ÄRZTE-WOCHENENDDIENSTE 
 

Name Ort  Straße Tel. Nr.  Diensteinteilung  

Gruppenpraxis  
ROHRAU 

Rohrau J. Haydn-Platz 1 02164/2488 20. u. 21. April 2024 
18. Mai 2024 

Dr. Günthner MATH Prellenkirchen Neustiftgasse 26 02145/2201 04. u. 05. Mai 2024 
15. u. 16. Juni 2024 

Mag. Dr. Marco  
LEONARDELLI  

Hainburg Fabriksplatz 
1A/Top 5 

02165/20500 27. April 2024 
01. Mai 2024 
19. u. 20 Mai 2024 

 

Außerhalb dieser Zeiten wenden Sie sich bitte telefonisch an den 
NÖ Ärztedienst 141 

 



 



 
 

 
Ihr Bürgermeister 
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